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PROTOKÓŁ NR XXIII.2025 

z XXIII.2025 sesji Rady Miejskiej w Zdunach odbytej w dniu 30 grudnia 2025 r.  

w godzinach od 14:00 do 15:57 w Starej Kaflarni w Zdunach. 

Pkt 1. Otwarcie sesji. 

Na podstawie art. 20 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym Przewodnicząca 

Rady Miejskiej Radna Karolina Jankowska Grzybek otwarła o godzinie 14:00 XXIII sesję Rady 

Miejskiej w Zdunach. Na ogólną liczbę 15 radnych w sesji uczestniczyło 14 radnych, zatem obrady 

Rady były prawomocne. Radny Robert Marciniak nieobecność usprawiedliwiona niepłatana. 

Prowadząca obrady powitała wszystkich uczestniczących w sesji Radnych, władze samorządowe, 

sołtysów, przybyłych gości, pracowników urzędu oraz wszystkie osoby, które obserwowały zdalnie 

obrady. Przewodnicząca Rady Miejskiej przypomniała, że obrady Rady Miejskiej są transmitowane  

i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk oraz zwróciła uwagę na zachowanie 

przepisów ochrony danych osobowych w swoich wypowiedziach. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Lista obecności Sołtysów oraz gości stanowi załącznik nr 2-4 do protokołu. 

Pkt. 2. Ustalenie porządku obrad. 

Porządek obrad wraz z zawiadomieniem o zwołaniu sesji został dostarczony radnym za pośrednictwem 

programu eSesja.  

Wniosków, uwag do porządku obrad nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady 

przedstawiła następujący porządek obrad: 

1. Otwarcie. 

2. Ustalenie porządku obrad. 

3. Zapytania mieszkańców Gminy Zduny do Burmistrza i Radnych. 

4. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej. 

5. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXII sesji. 

6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Zdun w okresie międzysesyjnym. 

7. Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych w okresie międzysesyjny. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji dla niepublicznych przedszkoli 

w wysokości wyższej niż określona w ustawie o finansowaniu zadań oświatowych. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Zduny na rok 2026. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2025. 
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11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny na 

lata 2025 – 2040. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Zduny na lata 

2026-2040. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok. 

14. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę nr X.75.2024 Rady Miejskiej w Zdunach z dnia 18 grudnia 

2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu w 2025 roku. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu w 2026 

roku. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wykonania zadania zarządcy dróg publicznych 

powiatowych na terenie Gminy Zduny w 2026 roku. 

17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Zduny wykonywania zadania zarządzania 

drogami powiatowymi w 2026 roku. 

18. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca gminy Zduny na Burmistrza Zdun. 

19. Podjęcie uchwały w sprawie ramowego planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok. 

20. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia ramowych planów pracy Komisji Rady Miejskiej  

w Zdunach na 2026 rok. 

21. Interpelacje, zapytania, udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wolne głosy i wnioski. 

22. Zamknięcie obrad.  

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono.  

Pkt. 3. Zapytania mieszkańców Gminy Zduny do Burmistrza i Radnych. 

Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk w imieniu zgromadzonych powitał przybyłą na posiedzenie Panią 

Poseł Katarzynę Sójkę i poprosił Przewodniczącą Rady o udzielnie jej głosu.  

Posłanka Katarzyna Sójka – „przepraszam za chwilę spóźnienia, ale wiedząc, że jestem w okolicy  

i wiedząc, że dziś jest sesja, bo jakby też byłam zainteresowana, żeby odwiedzić Zduny, postanowiłam 

również Państwa odwiedzić, trochę niezapowiedzianie rzeczywiście, spontanicznie, ale myślę,  

że spontaniczne rzeczy są czasem bardzo fajne. Bardzo serdecznie witam Pana Burmistrza, Szanowną 

Panią Przewodniczącą, wszystkich Szanownych Państwa Radnych, Szanownych Mieszkańców, 

wszystkich Państwa, pracowników Urzędu. 

Drodzy Państwo, przede wszystkim to, co dzisiaj wypada, myślałam, że jakby wolne głosy bardziej na 

końcu, ale to jest też dobra formuła i być może, jeżeli tak jest, to nie do końca zostanę z Państwem, bo 

będę chciała również w Sulmierzycach jeszcze spotkać się z jedną osobą i zobaczyć jedną inwestycję. 
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Ale, Szanowni Państwo, w pierwszej kolejności, to co najważniejsze, na końcu roku chciałabym 

Państwu życzyć tego co najlepsze, już po świętach, ale na nowy przyszły rok, przede wszystkim 

zdrowia, dobrych inwestycji, dobrego rozwoju. Byście Państwo swoją współpracą, pozyskiwaniem 

środków zewnętrznych, byście Państwo po prostu rozwijali swoją miejscowość, swoją małą ojczyznę. 

Drodzy Państwo, ale też jestem tutaj z kilku innych powodów, bo w ostatnim czasie bardzo skupiłam 

się na tym, żeby rozmawiać o inwestycjach w małych samorządach, w naszych gminach, w naszych 

powiatach i robię pewne podsumowanie również w powiecie krotoszyńskim. Robię podsumowanie, 

ponieważ wiele inwestycji, które otrzymały dofinansowanie z Rządowego Funduszu Polski Ład jeszcze 

w 2023 roku, one finalizują się właśnie teraz, bo ten czas był potrzebny na te inwestycje. Zrobiłam 

podsumowanie w powiecie krotoszyńskim i w powiecie krotoszyńskim z Rządowego Funduszu Polski 

Ład w tamtej kadencji parlamentarnej, jak również Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, Rządowego 

Funduszu Inwestycji Lokalnych. Głównie z tych trzech programów. Do samego powiatu trafiło 

56.000.000,00 zł dofinansowań. Do gminy Zduny tych pieniędzy w tamtej kadencji parlamentarnej 

2019-2023, trafiło blisko 28.000.000,00 zł dofinansowań. W całym powiecie krotoszyńskim do 

wszystkich samorządów, czyli do powiatu i do gmin, właśnie z tych programów Rządowy Fundusz 

Polski Ład, Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg, trafiło blisko 250.000.000,00 zł dofinansowań, które 

zrealizowały się w dużej mierze w tamtym czasie, do 2023 roku, ale część z nich, szczególnie z tego 

VIII, IX edycji Polskiego Ładu właśnie finalizuje się teraz. No i ja też dzisiaj tutaj przyjeżdżając, 

chciałam właśnie zobaczyć i żłobek, który zdaje się miał swoje otwarcie całkiem niedawno i boisko  

z trybunami. Ponadto z tego co pamiętam, ja w zasadzie mam wypisane, bo to są dosyć ciekawe 

inwestycje, też zdaje się w tym roku było otwarcie. Ja osobiście nie otrzymałam zaproszenia, dlatego 

stwierdziłam, że chciałabym po prostu zobaczyć, jak ta inwestycja wygląda, tym bardziej, że 

widziałam, że byli posłowie, akurat Pani poseł Pawliczak zdaje się była obecna na tym otwarciu, 

żłobka, Pan poseł z mojego powiatu, w którym mieszkam, ostrzeszowskiego, Pan Poseł Grzyb również 

miał przyjemność te inwestycje na tym otwarciu oglądać. Zdaje się, że posłowie, bo rozmawiałam z 

posłem Dziedziczakiem, też nie mieli przyjemności otrzymać zaproszenia. Ale to nie ma znaczenia, bo 

inwestycja stoi i cieszy przede wszystkim mieszkańców. I ja pamiętam, jak z Panem burmistrzem 

Tomaszem spotykaliśmy się, zresztą z Panem burmistrzem obecnym również mieliśmy okazję 

podziwiać efekt przebudowy basenu kąpielowego, która była efektem dofinansowania z pierwszego 

Polskiego Ładu na ponad 2.125.000,00 zł. I to był pierwszy Polski Ład. Potem ta budowa hali 

sportowo-rekreacyjnej z zapleczem lekkoatletycznym, placem zabaw dla osób  

z niepełnosprawnościami, 9.000.000,00 zł, drugi Polski Ład. Potem budowa zaplecza i tej trybuny  
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na stadionie piłkarskim, 1.800.000,00 zł żłobek, 2.500.000,00 zł prawie kanalizacja sanitarna  

dla miasta Zduny 2.000.000,00 zł, budowa Wiejskiego Domu Kultury w Baszkowie 4.500.000,00 zł 

 z pomieszczeniami dla szkoły, dziewiąty Polski Ład, modernizacja infrastruktury oświetleniowej  

w gminie Zduny, ponad 700.000,00 zł. Też były Rządowe Fundusze Rozwoju Dróg, ulica Łacnowa, 

którą właśnie tutaj też obok przejeżdżałam, ulica Polna, to też przebudowa drogi gminnej Baszków 

Trzaski 700.000,00 zł. No myślę, że więcej tutaj było tych dofinansowań, rządowy fundusz, ale też to 

co jest ważne to zabytki, bo też z Polskiego Ładu zabytki w naszych powiatach, w naszym południowej 

Wielkopolsce miały szansę na otrzymanie dofinansowań prace konserwatorskie i remont budynku 

Kościoła p.w. św. Jana Chrzciciela w Zdunach, to ponad 800.000,00 zł. Remont elewacji Ratusza  

w Zdunach prawie 300.000,00 zł. Drugie zabytki to Kościół p.w. Wniebowzięcia Najświętszej Maryi 

Panny w Baszkowie 300.000,00 zł. To, Szanowni Państwo, ogromne dofinansowania. No niestety 

akurat w tej kadencji program Rządowy Fundusz Polski Ład został zlikwidowany, nie funkcjonuje. 

Wiem, że gminy i samorządy otrzymują dofinansowania z KPO z Krajowego Planu Odbudowy. Wiem, 

że tutaj też na ulice, zdaje się, gmina pozyskała dofinansowania, choć wiemy, że to już nie jest  

tak dowolne wykorzystanie. Nie ma takiej lekkości i łatwości w pisaniu wniosków i w otrzymywaniu 

tych środków. No i niestety, ale też ograniczenia czasowe trochę determinują to, że chociażby szpitale 

w dużej mierze rezygnują z pozyskanych dofinansowań. No i ten fakt, że trzeba jednak VAT na duże 

inwestycje pozyskać ze swojego budżetu. To determinuje to, że jednak, ja akurat wiem, że w szpitalach 

wielu rezygnuje się z tych dofinansowań. Niemniej pozyskiwanie środków zewnętrznych jest 

niezwykle istotne i tego Państwu życzę, by udawało się mimo wszystko jak najwięcej tych środków 

pozyskiwać. Mam nadzieję również, że były takie rozmowy z posłami koalicji rządzącej, którzy mieli 

okazję być zaproszeni na otwarcia tych wszystkich inwestycji z Polskiego Ładu, że te rozmowy 

również dotyczyły tego i że będzie taka zmiana, że znajdą się takie programy, które funkcjonowały, 

albo chociażby Rządowy Fundusz Rozwoju Dróg, który funkcjonuje, ale o wiele bardziej ograniczonej 

formule, że one będą dalej wspierać nasze gminy, samorządy. Tego wszystkim Państwu radnym, życzę 

byście mogli realizować i wnioskować o swoje, a tak naprawdę o potrzeby swoich mieszkańców, 

którzy was wybrali, byście mogli sięgać po te środki, bo prawdą jest, że z budżetu samorządów  

nie zawsze uda się wszystko zrealizować. No ale właśnie o to chodzi, żeby rozmawiać,  

żeby współpracować, żeby się spotykać, ale przede wszystkim wspólnie szukać tych środków 

 i wewnątrz, i zewnętrznych, by realizować i by piękniała nasza mała ojczyzna. Szanowni Państwo,  

ja dzisiaj sobie jeszcze pozwolę trochę, chwilę jeszcze zostanę, jeśli mogę, bo taki był mój cel, nawet 

chciałam trochę wcześniej się pojawić, żeby z Państwem przed sesją się spotkać, ale mała sytuacja 
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mnie jeszcze zatrzymała. Też byłam dzisiaj na proteście rolników, którzy protestują, sprzeciwiają się 

umowie z krajami Mercosur, która jest dużym zagrożeniem dla naszego polskiego szczególnie małego 

rolnictwa, ale i dużego. Szanowni Państwo, pojadę również sobie jeszcze dzisiaj zobaczyć niektóre 

inwestycje, ale mam nadzieję, że też będzie okazja z Panem burmistrzem w już wolniejszym czasie, już 

po nowym roku spotkać się i pewne rzeczy zobaczyć, omówić. Drodzy Państwo, Szanowni Radni,  

dla wszystkich Państwa życzę dużej dobrej współpracy, takiej, która będzie rozwijać wasze gminy. 

Życzę wam, byście również w swoich domach, w swoich rodzinach mieli dużo spokoju, dużo radości, 

żeby ten przyszły rok przyniósł wiele dobrego, ale przede wszystkim, żeby przyniósł dużo dobrego 

zdrowia na ręce Pana burmistrza. Właśnie te życzenia i na wszystkich Państwa ręce. Bardzo serdecznie 

dziękuję za oddany głos. A jednocześnie jeszcze jeżeli mogę, bo to też jest kwestia tutaj pytań,  

jeśli mogę zadać pytanie, to jakie w tej chwili są realizowane takie największe, najbardziej poważne 

inwestycje u Państwa i jednocześnie jakie są perspektywy w tej chwili na pozyskanie kolejnych 

dofinansowań zewnętrznych? Z czego Państwo, Panie Burmistrzu, czerpiecie największe korzyści 

dofinansowań wewnętrznych? To takie pytanie orientacyjne, ale myślę, że jak się spotkamy po nowym 

roku, to również bezpośrednio to omówimy. To takie moje pytanie. Wszystkiego dobrego jeszcze raz. 

Dużo zdrowia dla wszystkich Państwa, dla wszystkich mieszkańców, którzy oglądają, dla wszystkich 

Państwa pracowników urzędu wszystkiego dobrego. Bardzo serdecznie jest mi i po pierwsze miło, że 

mogę tu być, a po drugie za udzielony głos bardzo serdecznie dziękuję. Dziękuję bardzo.” 

Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „Wysoka Rado, Pani Poseł, dziękuję bardzo za życzenia. Bardzo 

się cieszę, że Pani się pojawiła w Zdunach po raz pierwszy w tej kadencji. Ja oczywiście jestem 

otwarty na rozmowy z każdym. Rozmawiam, zapraszam na spotkania tych parlamentarzystów, którzy 

do mnie przyjeżdżają. Jestem otwarty na spotkanie, więc zapraszam. Szkoda, że Pani wcześniej nie 

uprzedziła, to byłaby okazja do porozmawiania. Ja tylko oczywiście nie chciałem w tym punkcie o tym 

mówić, bo my dzisiaj przyjmujemy budżet na rok 2026, więc przy okazji tej uchwały chciałem 

poopowiadać o inwestycjach, ale nie mam problemu. Kilka słów mogę powiedzieć. My sobie 

doskonale radzimy w tej zmieniającej się rzeczywistości pozyskiwania środków europejskich  

od początku kadencji, czyli przez ostatnie półtora roku już udało się nam pozyskać ponad 

16.000.000,00 zł dofinansowania zewnętrznego. To są zarówno środki z rządowych programów,  

z Krajowego Planu Odbudowy i ze środków europejskich. Z Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg 

otrzymaliśmy rekordowe w historii w ogóle gminy Zduny dofinansowanie na budowę drogi, 

4.000.000,00 zł na przebudowę drogi w Perzycach. To jest największe dofinansowanie rządowe na 

budowę dróg. Do tej pory się to nie udało. Kolejna inwestycja to modernizacja Rynku ze środków 
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europejskich w wysokości ponad 5.000.000,00 zł na modernizację Rynku, to też gigantyczne 

dofinansowanie. Kolejne również z Krajowego Planu Odbudowy na budowę kanalizacji sanitarnej  

w Baszkowie. To takie największe inwestycje. I faktycznie mogę potwierdzić, że nie jest łatwo 

oczywiście pozyskać te środki, tak jak i wcześniej było ze środkami europejskimi, bo my musimy 

konkurować ze wszystkimi samorządami z Wielkopolski, napisać dobry wniosek, który uzyska 

akceptację wieloosobowej komisji oceniającej i który wpisuje się w wytyczne, które są w programach. 

Ale udaje się nam to w 100% i w 100% wykorzystaliśmy tą szansę, którą otrzymaliśmy w ostatnim 

półtora roku. Oczywiście to nie jest jeszcze wszystko, bo jeszcze czekamy na kolejne rozstrzygnięcia 

konkursów również ze środków europejskich, takich mniejszych inwestycji, bo ja nie mówię 

 o inwestycji powiedzmy na około pół miliona złotych tu w kaflarni, bo tego jeszcze w budżecie nie 

ma. Za chwilę będzie taka decyzja, będziemy tutaj jeszcze rewitalizować działkę za kaflarnią, czy 

budować kolejne place zabaw, czy adoptować świetlicę szkolną w Szkole Podstawowej w Zdunach. 

Więc tak jak powiedziałem na początku, doskonale sobie radzimy i cieszę się, że kolejna osoba chce 

dołączyć do wspierania naszych inicjatyw. Dziękuję bardzo.” 

Posłanka Katarzyna Sójka – „bardzo się cieszę, panie Burmistrzu, dziękuję. Myślę, że się numerem 

telefonu wymienimy i ta komunikacja będzie płynniejsza. Ja często jestem w Zdunach, nawet 

przejeżdżam bo lubię tę drogę, często tutaj bywam. Ale jeszcze jedną rzecz, która jest, myślę, dla 

wszystkich bardzo istotna, bo ostatnio miałam przyjemność być na otwarciu obwodnicy Koźmina 

Wielkopolskiego, która powstała dzięki programowi 100 obwodnic ogłoszonym w 2021 roku przez 

Pana Premiera Mateusza Morawieckiego. Powstał taki program, gdzie zostało wpisanych 100 

obwodnic w całej Polsce. Zabezpieczono tam, zdaje się, jak dobrze pamiętam 20.000.000.000,00 zł na 

budowę tych obwodnic i również, na pewno Państwo wiecie, jest w tym programie obwodnica 

Krotoszyn, Zduny, Cieszków. Jest to obwodnica, która jest jedną zdecydowanie droższą, bo ten plan 

finansowy, który tam jest przewidziany, to około 500.000.000,00 zł na jej budowę, jest droższa niż 

Koźmin Wielkopolski. Natomiast z tego, co wiem, w najbliższym czasie ten odcinek to będzie około 

18 kilometrów na prawie 500.000.000,00 zł. Ale z tego, co wiem, to te prace środowiskowe, jakby 

dokumenty, one są na końcowym etapie i zdaje się, że być może nawet w pierwszej połowie przyszłego 

roku będzie decyzja i zostanie ostatecznie podpisana umowa z wykonawcą. Decyzje będą projektowe, 

przetargi na projekt i na wybudowanie. Więc myślę, że to też jest dobra informacja dla wszystkich 

Państwa, że w najbliższym czasie będziemy mogli o tym rozmawiać, a potem jak już wszystko dojdzie 

do skutku, będzie wykonawca wybrany, to również te prace potrwają. Myślę, że to też ważna rzecz, bo 

to, co się wydarzyło również w tamtym czasie, w 2021 roku, pomimo że te prace dokumentacyjne, 
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środowiskowa, cała ocena, wszystkie dokumenty, które są z tym związane, to jest często niestety 

wieloletni proces. Każde zgłoszenie jest analizowane i często ten czas się wydłuża. Myślę, że to też 

dobra informacja, że jest plan, że w 2026 roku, przepraszam, że cały czas do Państwa stoję tyłem,  

że w 2026 roku będziemy mogli cieszyć się, mam nadzieję, podpisaniem tej umowy przez generalną 

dyrekcję z wykonawcą i te prace już ruszą realnie. Tego też Państwu życzę. Gratuluję też środków 

zewnętrznych z Krajowego Planu Odbudowy, bo to też jest potrzebne. Sięgajcie, Drodzy Państwo, po 

to śmiało i byle skutecznie. Wszystkiego dobrego jeszcze raz i dziękuję jeszcze raz za oddany głos.” 

Ad Vocem Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „przepraszam, że tak jeszcze ad vocem. Tak, 

oczywiście ta inwestycja rządowa, obwodnica Krotoszyn, Zduny, Cieszków to oczywiście kluczowa 

inwestycja dla Zdun, bo dla miejscowości Zduny to będzie skok cywilizacyjny. Krotoszyn tak bardzo 

tego nie odczuje jak Zduny, bo ten ruch naprawdę jest w Zdunach mocno uciążliwy, ciężarowy  

i wyprowadzanie tego poza miasto w zachodnią część miasta jest naprawdę wyczekiwane przez 

mieszkańców, wyczekiwane od praktycznie 30 czy nawet 40 lat. Ja pamiętam w 2008-2010 roku 

brałem udział w konsultacjach z mieszkańcami z środowiskowego, technicznego opracowania 

koncepcji wariantów tej obwodnicy finansowanego przez samorządy. Cała ta praca poszła w niwecz. 

Przez kilka lat prace były prowadzone, projektowe i tak naprawdę ostatnie kilka lat jest takie 

przyspieszenie. Praktycznie procedura na nowo ruszyła. Podobnie było z obwodnicą Koźmina. Tam 

kiedyś już wykupy gruntów były, nawet łopaty były wbijane i zawirowania były ogromne, tak samo 

tutaj u nas. Więc naprawdę w ostatnim czasie jest przyspieszenie, jeśli chodzi o budowę tej obwodnicy 

Krotoszyna, Zdun, Cieszkowa. Tak, ja tutaj radnych oczywiście na bieżąco informuję, bo też biorę 

udział w spotkaniach, naradach w COPI, ZOPI, w spotkaniach z Dyrektorem Generalnej Dyrekcji 

DKiA w Poznaniu i tutaj radni są na bieżąco informowani, że takie były zapowiedzi. Oczywiście  

już ten przetarg w pierwotnych planach był w harmonogramie na końcówkę tego roku,  

ale to się nie udało ze względu na dodatkowe uzgodnienia Regionalnego Dyrektora Ochrony 

Środowiska i cały czas te uzgodnienia jeszcze trwają. Obecny termin jest do końca lutego, wyznaczony 

na zamknięcie decyzji o uwarunkowaniach środowiskowych. Czy tak będzie się okaże,  

ale w harmonogramie faktycznie przetargów to się pojawiło. Chyba wczoraj czy przed świętami było 

spotkanie ogłoszenie tego nowego harmonogramu przez Generalną Dyrekcję w Warszawie i faktycznie 

ta nasza obwodnica jest w harmonogramie. Przetarg w formule zaprojektuj i wybuduj, czyli 

opracowanie dokumentacji, tak jak Państwu mówiłem około dwóch lat i później około dwóch lat 

realizacja placu budowy. My jakby też nie informujemy o konkretnych terminach, bo ja jestem 

przekonany, że ludzie już mają jakby dosyć takiej informacji, że to za chwilę. My po prostu czekamy 
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już na to, że te maszyny tam wjadą i wtedy będzie namacalne, bo ludzie już jakby od 30 lat słyszą o 

tych obwodnicach i to praktycznie już jest ciągle to samo. Więc my oczekujemy i myślę, że to w końcu 

się zadzieje już niedługo. Więc tak to jest oczywiście kluczowa inwestycja dla rozwoju naszej gminy, 

tym bardziej, że tak jak tutaj Państwo doskonale wiedzą, Radni, że my w tych rejonach widzimy 

szansę, też w rejonie budowy obwodnicy jest szansa na powstanie nowych firm, a tego tutaj w Zdunach 

brakuje, jeśli mamy się dynamicznie dalej rozwijać, potrzebujemy nowych przedsiębiorców, nowych 

powierzchni pod działalność gospodarczą. Więc taką mamy sytuację i z optymizmem podchodzimy  

do tych wszystkich zdarzeń i liczymy, że one się zadzieją szybciej niż później.” 

Nikt więcej z obecnych na sali nie zgłosił pytań. 

Pkt. 4. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej. 

Prowadząca obrady podała, że po zapoznaniu się z treścią protokołu z XXII sesji Rady Miejskiej 

 w Zdunach stwierdziła, że został spisany zgodnie z przebiegiem obrad i obejmuje w swej treści całe 

posiedzenie Rady. Protokół z obrad XXII sesji został przesłany Radnym za pomocą programu eSesja. 

Na ogólną liczbę 15 Radnych w XXII sesji udział wzięło 14 Radnych. Radny Kornel Nowacki 

nieobecność usprawiedliwiona niepłatna. Przyjęcie protokołu stanowi załącznik nr 5. 

Pkt. 5. Sprawozdanie z realizacji uchwał podjętych na XXII sesji. 

Radni zapoznali się ze sprawozdaniem z realizacji uchwał podjętych na XXII sesji. Sprawozdanie  

z realizacji uchwał stanowi załącznik nr 6 do protokołu. Rada przyjęła sprawozdanie do akceptującej 

wiadomości. 

Pkt. 6. Sprawozdanie z działalności Burmistrza Zdun w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie z działalności Burmistrza Zdun Miłosza Zwierzyka w okresie międzysesyjnym  

tj. od 24 listopada 2025 r. do 29 grudnia 2025 roku stanowi załącznik nr 7 do protokołu. Radni zgłosili 

pytania do sprawozdania. 

Radny Artur Wiatrak – „Panie Burmistrzu, miał Pan spotkanie 10 grudnia w wizji lokalnej kościoła 

ewangelickiego. Czego dotyczyło to spotkanie?” 

 Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „jak już Państwu chyba mówiłem na komisjach o tym spotkaniu 

albo o tej sprawie. Dotyczyło podsumowania napraw gwarancyjnych, które częściowo firma wykonała, 

częściowo nie wykonała. Więc tak jak poprzednio mówiłem, firma otrzymała od nas pismo już takie 

zapobiegawcze, że nie wykonała wszystkiego, bo termin jest do jutra i jest niemożliwe 

 do zrealizowania, żeby firma dokonała pomalowania, czyli ujednolicenia kolorystycznego większości 

elewacji kościoła, więc otrzymała pismo, że zgodnie z umową zawartą z wykonawcą po 30 dniach  

od otrzymania przez wykonawcę tego pisma, zlecimy wykonanie tych robót podmiotowi 
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zewnętrznemu i obciążymy firmę ewentualnymi kosztami. Jeśli te koszty przekroczą gwarancję 

zabezpieczenia należytego wykonania umowy tych robót. Więc takie pismo firma otrzymała. Czekamy 

te 30 dni, wybierzemy nowego wykonawcę, który wykona tą naprawę, czyli pomalowanie, 

ujednolicenie kolorystyczne, bo to nie zostało wykonane przez dotychczasowego wykonawcę.  

Więc taka będzie procedura i to zostało jakby wdrożone, już ten ostateczny, najbardziej drastyczny, 

 ale już innego wyjścia nie mamy. Oczywiście jak firma będzie się uchylała od zapłacenia, 

 jeśli przekroczy tą kwotę, no to będziemy dochodzić sądownie tych roszczeń od tego wykonawcy.” 

Radna Barbara Łasińska – „Panie Burmistrzu ja mam pytanie odnośnie aktu notarialnego podpisanego 

8 grudnia ze spółkami ulicznymi. Co wynika z przejęcia tych udziałów? 29 grudnia podpisał  

Pan umowę ze spółką Oświetlenie Uliczne i Drogowe sp. z o. o. Czy to koresponduje ze sobą  

i co z tego wynika?” 

 Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „ten akt notarialny to jest sfinalizowanie Państwa decyzji  

o przekazaniu środków finansowych 73.000,00 zł w formie aportu pieniężnego do spółki, aby mogła 

realizować dla nas te zadania, które ustalaliśmy na zebraniach wiejskich czy z Państwem podczas 

spotkań komisji, czyli realizacja nowych punktów oświetleniowych, czyli wykonania dokumentacji 

technicznych na nowe oprawy oraz do wieszania kolejnych opraw, których jest potrzeba na terenie 

całej gminy. Więc to jakby było sformalizowanie, to jest ten ostatni etap, po prostu aktem notarialnym 

to się realizuje, przekazanie tego aportu. Tak samo wielokrotnie tu też w tym sprawozdaniu miałem też 

z Przedsiębiorstwem Wodociągów i Kanalizacji sp. z o.o. naszą, to jest ta sama procedura, po prostu 

musi być to w formie aktu notarialnego oświadczenie o zwiększeniu środków w danej spółce.  

Ta umowa ostatnia to jest na świadczenie usług oświetlenia ulicznego na kolejny rok, więc to nie ma 

związku, bo to jest na świadczenie istniejących, a ten aport jest na nowe punkty oświetleniowe.  

Więc tak jak też na komisjach mówiłem, w kontekście budżetu, także w budżecie mamy zapisane 

123.000,00 zł na rok 2026, również przekazanie aportem do spółki Oświetlenie Uliczne i Drogowe sp. 

z o. o. Jestem przekonany, że to się nie zadzieje, bo ta spółka nie zdąży przerobić tych 67.000,00 zł 

pewnie do połowy roku, więc nie będzie sensu przekazywania kolejnych aportów, jak nie wykorzystają 

bieżących, żeby te pieniądze po prostu nie pracowały tam, a u nas. Mamy inne potrzeby, albo tą kwotę 

zmniejszymy, albo przesuniemy na kolejny aport na kolejny rok, bo niestety te procedury, tam trochę 

jednak trwają w związku z budową nowych punktów oświetleniowych. Tak to wygląda w tych dwóch 

tematach.” 

Radna Joanna Oleszyńska-Niżniowska – „Panie Burmistrzu, czego dotyczyły spotkania z Radą 

Budowy dotyczącej realizacji zadania budowy Wiejskiego Domu Kultury w Baszkowie?” 
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Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk – „temat również poruszałem na komisjach. W kontekście budżetu  

i przesunięć budżetowych w związku z tym, że nie doszło do zrealizowania tej inwestycji w tym roku, 

została ona przesunięta na przyszły rok. Spotkanie dotyczyło sformalizowania złożonego wniosku 

przez wykonawcę, czyli uargumentowania podpisania protokołów, konieczności aneksów, 

przygotowania aneksów do umowy, aby można było wydłużyć określony czas realizacji tej inwestycji. 

Tak jak wspominałem, będzie to koniec września, zakończenie robót budowlanych, później proces 

oddawania do użytkowania. Więc przesunięcie jest niestety praktycznie dziewięciomiesięczne,  

jeśli chodzi o prace budowlane. No ale tutaj zamawiający, czyli gmina się do tego przychyliła  

z tego powodu, że musieliśmy przygotować dodatkową ekspertyzę przeciwpożarową na wszystkie trzy 

obiekty. Tego częściowo nie było w zakresie realizacji tego zadania, więc to jest też jakaś robota 

dodatkowa. Chodzi o ten budynek stary szkoły. Ten obiekt będzie trzeba dostosować do obecnych 

warunków przeciwpożarowych. Oczywiście udało się to zrobić tak, że będą rozwiązania zastępcze, ale 

niestety jest to czasochłonne. Procedurę musieliśmy wstrzymać, uzyskiwania pozwolenia na budowę i 

ten okres został wydłużony do tego 30 września. Oczywiście firma wnioskowała o jeszcze dłuższy 

termin, to musicie być Państwo świadomi, że my się godzimy na wszystko, to jest konkretne 

wyliczenie co do dni, ile to wydłużenie może zaistnieć. Więc firma wnioskowała o dłuższy okres, ale 

tutaj przyjrzeliśmy się całemu procesowi budowlanemu i ostatecznie chyba termin jest tam początek 

listopada, ale już z pozwoleniem na użytkowanie z całą dokumentacją, która też trwa około dwóch 

miesięcy. Więc roboty mają się zakończyć we wrześniu, tym bardziej, że to jest szkoła i te prace w tym 

starym budynku szkoły muszą się odbyć w wakacje, czyli lipiec, sierpień. Oczywiście będę Państwa na 

bieżąco informował. Tutaj te Rady Budowy odbywają się dosyć często, my chcemy realizować 

zadanie, a nie zawsze to jest możliwe. Ale tutaj na pewno będzie też zwiększenie, jeśli dojdzie  

już do samej realizacji budowy. Mam nadzieję, że ta inwestycja będzie przeprowadzana przez tego 

wykonawcę bezproblemowo. Jeśli nie, to będziemy podejmować inne, bardziej drastyczne decyzje.” 

Innych pytań do sprawozdania nie zgłoszono. Sprawozdanie przyjęto do akceptującej wiadomości.  

Pkt. 7. Sprawozdanie z działalności Komisji Stałych w okresie międzysesyjny. 

Przewodnicząca Komisji ZOSiOŚ Radna Bernadeta Staśkiewicz poinformowała, że Komisja Zdrowia, 

Opieki Socjalnej i Ochrony Środowiska, Komisja Rozwoju Gospodarki, Rolnictwa i Budżetu,  

oraz Komisja Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej w okresie międzysesyjnym odbyły jedno wspólne 

posiedzenie w dniu 19 grudnia 2026 roku, na którym zajęły się zaopiniowaniem projektów uchwał 

 na kolejną sesje Radny Miejskiej oraz kontynuowały omówienie projektu budżetu na 2026 r. oraz 

ustaliły plan pracy na 2026 r. 



 

Strona | 11  
 

Uwag do sprawozdania nie zgłoszono.  

Pkt. 8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji dla niepublicznych 

przedszkoli w wysokości wyższej niż określona w ustawie o finansowaniu zadań oświatowych 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 8 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 9). Pytań, 

uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała 

projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 10. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na udzielenie dotacji 

 dla niepublicznych przedszkoli w wysokości wyższej niż określona w ustawie o finansowaniu zadań 

oświatowych 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, 

Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Robert Marciniak 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 radnych podjęła Uchwałę XXIII.188.2025 w sprawie 

wyrażenia zgody na udzielenie dotacji dla niepublicznych przedszkoli w wysokości wyższej  

niż określona w ustawie o finansowaniu zadań oświatowych – 14 głosami „za”, przy 0 głosach 

„przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu. 

Pkt. 9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy 

Zduny na rok 2026 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 12 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 13). Pytań, 

uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała 

projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 14. 
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Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki 

 i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Zduny na 

rok 2026 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, 

Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Robert Marciniak 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 radnych podjęła Uchwałę XXIII.189.2025 w sprawie 

uchwalenia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych  

oraz Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Zduny na rok 2026 – 14 głosami „za”, przy 0 głosach 

„przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 15 do protokołu. 

Pkt. 10. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2025 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 16  

do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 17). Adam 

Szymczak Skarbnik Gminy Zduny omawiając propozycje zmian do projektu uchwały budżetowej 

podkreślił, że planowane dochody ustala się na kwotę 74.367.070,16 zł, a planowane wydatki ustala się 

na kwotę 68.947.802,93 zł. Następnie szczegółowo przedstawił wprowadzone zmiany do projektu 

uchwały budżetowej na 2025 r. - załącznik nr 18. 

Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 19. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na rok 2025 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, 
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Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Robert Marciniak 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 radnych podjęła Uchwałę XXIII.190.2025 w sprawie zmian 

w uchwale budżetowej na rok 2025 – 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach 

„wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 20 do protokołu. 

Pkt. 11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Zduny na lata 2025 – 2040 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 21  

do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 22).  

Międzyczasie zaszły okoliczności, aby wprowadzić zmiany do projektu uchwały, które szczegółowo 

omówił Adam Szymczak Skarbnik Gminy Zduny. Projekt uchwały z autopoprawkami stanowi 

załącznik nr 23. Pytań, uwag do projektu uchwały z autopoprawkami nie zgłoszono. Z uwagi na brak 

dyskusji prowadząca obrady poddała projekt uchwały z autopoprawkami pod głosowanie. Wynik 

głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 24. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zduny na lata 2025 – 2040 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, 

Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Robert Marciniak 
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Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 radnych podjęła Uchwałę nr XXIII.191.2025 w sprawie 

zmiany uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny na lata 2025 – 2040 - 14 głosami 

„za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 25 do protokołu. 

 Pkt. 12. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Zduny na lata 2026-2040 

 Projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny na lata 2026-

2040 wraz z objaśnieniami przedłożył Radzie Miejskiej Burmistrz Zdun treścią Zarządzenia nr 

279/2025 Burmistrz Zdun z dnia 14.11.2025 r. w sprawie sporządzenia projektu uchwały w sprawie 

WPF Gminy Zduny na lata 2026-2040 - załącznik nr 26 do protokołu. Projekt przedmiotowej uchwały 

otrzymali radni w ustawowym terminie i był szczegółowo omawiany na listopadowych oraz 

grudniowych posiedzeniach komisji. 

W dalszej części obrad Przewodniczący Komisji Stałych przedstawili opinie do projektu uchwały 

 w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny na lata 2026-2040. 

Komisja Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedmiotowej sprawie – 5 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących 

się”, na 5 członków obecnych podczas głosowania. 

Komisja Zdrowia, Opieki Socjalnej i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały w przedmiotowej sprawie – 4 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” 

 i 0 głosach „wstrzymujących się”, na 4 członków obecnych podczas głosowania. 

Komisja Rozwoju Gospodarki, Rolnictwa i Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

 w przedmiotowej sprawie – 5 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących 

się”, na 5 członków obecnych podczas głosowania. 

Komisje zaopiniowały pozytywnie przedstawiony projekt uchwały, bez uwag. 

Opinie komisji stanowią załączniki nr 27 do protokołu. 

Opinia RIO nr SO- 2.2.4014.179.2025 z dnia 8 grudnia 2025 r. w sprawie wyrażenia opinii o projekcie 

wieloletniej prognozy finansowej Gminy Zduny na lata 2026-2040 rok przekazano Radnym wraz 

 z materiałami sesyjnymi. Pan Skarbnik szczegółowo omówił opinie RIO na grudniowym wspólnym 

posiedzeniu komisji. Ze względu na obszerny porządek obrad oraz fakt, że opinia jest pozytywna 

 i została szczegółowo przedstawiona na grudniowych posiedzeniach komisji, prowadząca obrady 

wniosła, aby nie czytać całej opinii. Sprzeciwu nie zgłoszono. Opina stanowi załącznik nr 28  

do protokołu.  
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a) autopoprawki do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Zduny na lata 2026-2040 

W dalszej części obrad Skarbnik Gminy Adama Szymczak omówił wprowadzone autopoprawki  

do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2040: 

Autopoprawki w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2026-2040 dotyczyły: 

„W projekcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny na lata 2026-2040 

rok wprowadza się następujące zmiany: 

1) § 3 otrzymuje brzmienie: 

1. Upoważnia się Burmistrza Zdun do zaciągania zobowiązań: 

1) związanych z realizacją wieloletnich przedsięwzięć do wysokości limitów określonych w załączniku 

nr 2 do uchwały; 

2) z tytułu umów, których realizacja w roku budżetowym i latach następnych jest niezbędna dla 

zapewnienia ciągłości działania Gminy i których terminy płatności wykraczają poza rok budżetowy. 

2. Upoważnia się Burmistrza Zdun do przekazania uprawnień do zaciągania zobowiązań, o których 

mowa w ust. 1 kierownikom jednostek organizacyjnych Gminy. 

2) § 4 otrzymuje brzmienie: 

Wykonanie uchwały powierza się Burmistrzowi Zdun. 

3) § 5 otrzymuje brzmienie: 

Traci moc Uchwała nr X.72.2024 Rady Miejskiej w Zdunach z dnia 18.12.2024 r. w sprawie 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny na lata 2025-2040 z późn. zmianami. 

4) § 6 otrzymuje brzmienie:  

Uchwała wchodzi w życie z dniem 1 stycznia 2026 r. 

5) skreśla się w całości treść § 7. 

Zgodnie ze zmianami w projekcie budżetu na dzień 30 grudnia 2025 r., dokonano następujących zmian 

w projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny: 

1. Dochody ogółem zwiększono o 8 872 227,06 zł, z czego dochody bieżące zwiększono  

o 1 111 918,25 zł, a dochody majątkowe zwiększono o 7 760 308,81 zł. 

2. Wydatki ogółem zwiększono o 13 630 411,32 zł, z czego wydatki bieżące zwiększono o 597 572,23 

zł, a wydatki majątkowe zwiększono o 13 032 839,09 zł. 

3. Wynik budżetu jest deficytowy i po zmianach wynosi -5 382 175,78 zł. 

Szczegółowe informacje na temat zmian w zakresie dochodów, wydatków i wyniku budżetu w roku 

budżetowym przedstawiono w tabeli poniżej. 
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Zmiany w dochodach i wydatkach w 2026 roku 

Wyszczególnienie Przed zmianą [zł] Zmiana [zł] Po zmianie [zł] 

Dochody ogółem 50 805 720,79 +8 872 227,06 59 677 947,85 

Dochody bieżące 49 580 720,79 +1 111 918,25 50 692 639,04 

Dotacje bieżące 3 433 540,79 +417 918,25 3 851 459,04 

Pozostałe 11 246 465,00 +694 000,00 11 940 465,00 

Dochody majątkowe 1 225 000,00 +7 760 308,81 8 985 308,81 

Wydatki ogółem 51 429 712,31 +13 630 411,32 65 060 123,63 

Wydatki bieżące 45 119 514,45 +597 572,23 45 717 086,68 

Wynagrodzenia i 

pochodne 
24 792 849,60 +20 000,00 24 812 849,60 

Pozostałe wydatki bieżące 19 425 464,85 +577 572,23 20 003 037,08 

Wydatki majątkowe 6 310 197,86 +13 032 839,09 19 343 036,95 

Wynik budżetu -623 991,52 -4 758 184,26 -5 382 175,78 

Źródło: opracowanie własne. 

Od 2027 r. nie dokonywano zmian w zakresie planowanych dochodów i wydatków budżetowych. 

W projekcie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny: 

1. Przychody ogółem w roku budżetowym zwiększono o 4 758 184,26 zł i po zmianach wynoszą 

7 258 184,26 zł. 

2. Rozchody ogółem w roku budżetowym nie uległy zmianie. 

Szczegółowe informacje na temat zmian w zakresie przychodów i rozchodów w roku budżetowym 

przedstawiono w tabeli poniżej. 

Zmiany w przychodach i rozchodach na 2026 rok. 

Wyszczególnienie Przed zmianą [zł] Zmiana [zł] Po zmianie [zł] 

Przychody budżetu 2 500 000,00 +4 758 184,26 7 258 184,26 

Nadwyżka budżetowa 

z lat ubiegłych 
0,00 +3 058 184,26 3 058 184,26 

Inne przychody 0,00 +1 700 000,00 1 700 000,00 

Źródło: opracowanie własne. 

Od 2027 nie dokonywano zmian w zakresie planowanych przychodów. 

Od 2027 nie dokonywano zmian w zakresie planowanych rozchodów. 

W zakresie zawartych umów, rozchody Gminy Zduny zaplanowano zgodnie z harmonogramami.  

W tabeli poniżej spłatę ww. zobowiązań przedstawiono w kolumnie „Zobowiązanie historyczne”. 



 

Strona | 17  
 

Spłatę zobowiązania planowanego do zaciągnięcia ujęto w latach 2027-2033. W tabeli poniżej spłatę 

ww. zobowiązań przedstawiono w kolumnie „Zobowiązanie planowane”. 

Spłata zaciągniętych i planowanych zobowiązań Gminy Zduny 

Rok 
Zobowiązanie historyczne 

[zł] 

Zobowiązanie planowane 

[zł] 
Zobowiązania razem [zł] 

2026 1 876 008,48 0,00 1 876 008,48 

2027 1 876 008,48 360 000,00 2 236 008,48 

2028 1 766 909,65 360 000,00 2 126 909,65 

2029 1 804 008,48 360 000,00 2 164 008,48 

2030 1 904 008,48 360 000,00 2 264 008,48 

2031 1 904 008,48 360 000,00 2 264 008,48 

2032 1 904 008,48 360 000,00 2 264 008,48 

2033 1 904 008,48 340 000,00 2 244 008,48 

2034 1 804 008,64 0,00 1 804 008,64 

2035 159 000,00 0,00 159 000,00 

2036 159 000,00 0,00 159 000,00 

2037 159 000,00 0,00 159 000,00 

2038 159 000,00 0,00 159 000,00 

2039 159 000,00 0,00 159 000,00 

2040 79 500,00 0,00 79 500,00 

Źródło: Opracowanie własne. 

Zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Zduny na lata 2026-2040 spowodowały 

modyfikacje w kształtowaniu się relacji z art. 243 ustawy o finansach publicznych. Szczegóły 

zaprezentowano w tabeli poniżej. 

Kształtowanie się relacji z art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych 

Rok 

Obsługa zadłużenia 

(fakt. i plan. po 

wyłączeniach) 

Maksymalna obsługa 

zadłużenia (wg planu 

po III kwartale) 

Zachowanie relacji z 

art. 243 (w oparciu o 

plan po III kwartale) 

Maksymalna obsługa 

zadłużenia (wg 

wykonania) 

Zachowanie relacji z 

art. 243 (w oparciu o 

wykonanie) 

2026 5,93% 13,73% TAK 13,67% TAK 

2027 6,15% 13,59% TAK 13,54% TAK 

2028 5,58% 13,24% TAK 13,18% TAK 

2029 5,34% 12,29% TAK 12,23% TAK 

2030 5,22% 11,45% TAK 11,40% TAK 

2031 4,93% 11,75% TAK 11,69% TAK 

2032 4,64% 11,70% TAK 11,64% TAK 

2033 4,33% 10,99% TAK 10,99% TAK 
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Rok 

Obsługa zadłużenia 

(fakt. i plan. po 

wyłączeniach) 

Maksymalna obsługa 

zadłużenia (wg planu 

po III kwartale) 

Zachowanie relacji z 

art. 243 (w oparciu o 

plan po III kwartale) 

Maksymalna obsługa 

zadłużenia (wg 

wykonania) 

Zachowanie relacji z 

art. 243 (w oparciu o 

wykonanie) 

2034 3,31% 10,61% TAK 10,61% TAK 

2035 0,33% 10,12% TAK 10,12% TAK 

2036 0,31% 10,00% TAK 10,00% TAK 

2037 0,29% 9,94% TAK 9,94% TAK 

2038 0,28% 9,91% TAK 9,91% TAK 

2039 0,26% 9,92% TAK 9,92% TAK 

2040 0,12% 9,97% TAK 9,97% TAK 

Źródło: Opracowanie własne. 

 

Dane w tabeli powyżej wskazują, że w całym okresie prognozy Gmina Zduny spełnia relację, o której 

mowa w art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych. Spełnienie dotyczy zarówno relacji obliczonej 

na podstawie planu na dzień 30.09.2025 r. jak i w oparciu o dane z wykonania budżetu. 

Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny obejmuje również zmiany w załączniku nr 2, 

które szczegółowo opisano poniżej. 

Do załącznika przedsięwzięć dodano następujące przedsięwzięcia: 

1. Poprawa cyberbezpieczeństwa w Gminie Zduny – zadanie bieżące, które ma być realizowane 

 w latach 2024-2026. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 35 500,00 zł, w tym 

 w 2026 r. ‒ 35 500,00 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 35 500,00 zł. Jednostką realizującą 

jest Urząd Miejski w Zdunach. 

2. Rozwój kompetencji i zainteresowań uczniów Szkoły Podstawowej w Zdunach. Oświata na TAK! – 

zadanie bieżące, które ma być realizowane w latach 2026-2028. Łączne nakłady planowane  

na realizację zadania wynoszą 312 636,46 zł, w tym w 2026 r. ‒ 258 318,25 zł. Limit zobowiązań  

dla zadania wynosi 312 636,46 zł. Jednostką realizującą jest Urząd Miejski w Zdunach. 

3. Poprawa cyberbezpieczeństwa w Gminie Zduny – zadanie majątkowe, które ma być realizowane  

w latach 2024-2026. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 260 500,00 zł, w tym  

w 2026 r. ‒ 58 675,41 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 58 675,41 zł. Jednostką realizującą jest 

Urząd Miejski w Zdunach. 

4. Rozwój kompetencji i zainteresowań uczniów Szkoły Podstawowej w Zdunach. Oświata na TAK! – 

zadanie majątkowe, które ma być realizowane w latach 2026-2028. Łączne nakłady planowane na 

realizację zadania wynoszą 81 369,00 zł, w tym w 2026 r. ‒ 81 369,00 zł. Limit zobowiązań dla 

zadania wynosi 81 369,00 zł. Jednostką realizującą jest Urząd Miejski w Zdunach. 
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5. Wykonanie dokumentacji projektowej na urządzenie studni awaryjnej nr 3 na terenie komunalnego 

ujęcia wód podziemnych z otworów czwartorzędowych w miejscowości Ruda – zadanie majątkowe, 

które ma być realizowane w latach 2024-2026. Łączne nakłady planowane na realizację zadania 

wynoszą 47 970,00 zł, w tym w 2026 r. ‒ 29 520,00 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 

29 520,00 zł. Jednostką realizującą jest Urząd Miejski w Zdunach. 

6. Rozbudowa sieci wodociągowej na obszarach wiejskich – zadanie majątkowe, które ma być 

realizowane w latach 2025-2026. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 90 000,00 

zł, w tym w 2026 r. ‒ 90 000,00 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 90 000,00 zł. Jednostką 

realizującą jest Urząd Miejski w Zdunach. 

7. Modernizacja nawierzchni asfaltowych dróg gminnych – zadanie majątkowe, które ma być 

realizowane w latach 2025-2026. Łączne nakłady planowane na realizację zadania wynoszą 158 732,00 

zł, w tym w 2026 r. ‒ 158 732,00 zł. Limit zobowiązań dla zadania wynosi 158 732,00 zł. Jednostką 

realizującą jest Urząd Miejski w Zdunach. 

Dokonano zmian w zakresie następujących przedsięwzięć: 

1. W zakresie programów, projektów lub zadań innych (finansowanych ze środków krajowych): 

1) Dowożenie dzieci do szkół – zmiana w przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 

a. zwiększenie limitu zobowiązań na realizację zadania o kwotę 460 000,00 zł; 

2) "Remont elewacji zabytkowego Ratusza w Zdunach" – zmiana w przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 

a. zwiększenie limitu zobowiązań oraz limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym 

 o kwotę 300 160,00 zł; 

3) Budowa Wiejskiego Domu Kultury w Baszkowie wraz z pomieszczeniami dydaktycznymi  

dla Szkoły Podstawowej w Baszkowie – zmiana w przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 

a. zwiększenie limitu zobowiązań oraz limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym  

o kwotę 5 000 934,00 zł; 

4) Przebudowa i rozbudowa drogi gminnej w miejscowości Perzyce - etap 1 – zmiana w 

przedsięwzięciu obejmuje m.in.: 

a. zwiększenie limitu zobowiązań oraz limitu wydatków na realizację zadania w roku budżetowym o 

kwotę 3 058 184,26 zł; 

b. zmniejszenie łącznych nakładów na realizację zadania o kwotę 1 009 676,95 zł. 

Zmiany wprowadzone w wykazie wieloletnich przedsięwzięć nie spowodowały zmiany horyzontu 

czasowego załącznika nr 2 WPF. 
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Zmiany wprowadzone w wykazie wieloletnich przedsięwzięć wpłynęły na zmianę pozycji 10.1.1 i 

10.1.2 WPF, co przedstawiono w tabelach poniżej. 

Zmiany w wydatkach bieżących objętych limitem z art. 2226 ust. 3 pkt 4 

Rok Przed zmianą [zł] Zmiana [zł] Po zmianie [zł] 

2026 507 697,00 +293 818,25 801 515,25 

2027 230 000,00 +33 948,88 263 948,88 

2028 230 000,00 +20 369,33 250 369,33 

Źródło: opracowanie własne. 

Zmiany w wydatkach majątkowych objętych limitem z art. 226 ust. 3 pkt 4 

Rok Przed zmianą [zł] Zmiana [zł] Po zmianie [zł] 

2026 5 790 820,00 +8 777 574,67 14 568 394,67 

Źródło: opracowanie własne. 

Wartości wykazane w pozostałych pozycjach WPF, stanowią informacje uzupełniające względem 

pozycji opisanych powyżej. Zostały przedstawione w WPF zgodnie z obowiązującym stanem 

faktycznym, na podstawie zawartych umów i porozumień. 

Zarządzenie Burmistrza Zdun nr 305/2025 z dnia 29 grudnia br. w sprawie autopoprawki do projektu 

uchwały budżetowej na 2026 r. oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny 

 na lata 2026-2040 zawierają treść autopoprawek do budżetu na 2026 oraz do WPF na lata 2026-2040. 

Zarządzenie stanowi załącznik nr 31 do protokołu. 

Po przedstawieniu opinii RIO i opinii Komisji Stałych oraz zapoznaniu się z autopoprawkami 

prowadząca obrady otworzyła dyskusje nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia WPF na lata 

2026-2040 wraz z autopoprawkami. Do dyskusji zgłosiła się: 

 Radna Barbara Łasińska – w swej wypowiedzi nawiązała do przedstawionego wzrostu deficytu gminy 

w porównaniu do poziomu pierwotnego projektu uchwały. Pytała czy gmina posiada bufor 

bezpieczeństwa zadłużenia? Czy może to granica, która spowoduje zakłócenia przy realizacji 

zaplanowanych inwestycji na 2026 r.? 

Skarbnik Gminy Adam Szymczak – w tej sytuacji deficyt, przy tak dużych wydatkach majątkowych, 

jest naturalny. Wydatki majątkowe wynoszą prawie 20 mln zł i są sfinansowane ze środków 

zewnętrznych. W 2026 roku planowany jest wzrost deficytu o ok 600 tys. zł, przy wydatkach 20 mln zł 

jest to niewielka kwota. A jeśli chodzi o wskaźniki to w uzasadnianiu do autopoprawek jest wskazane 

że mamy bardzo bezpieczną sytuację i wskaźniki te wskazują, na to, że nie ma problemu by zadłużenie 

mogło wzrosnąć z uwagi na nieprzewidziane wydatki.  
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Innych pytań, uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na wyczerpanie dyskusji prowadząca 

obrady zamknęła dyskusje. 

Z uwagi na brak uwag do autopoprawek Przewodnicząca Rady Miejskiej zaproponowała głosowanie 

łączne nad proponowanymi autopoprawki do projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Zduny na lata 2026-2040– zawarte w Zarządzeniu Burmistrza Zdun 

 nr 305/2025 z dnia 29 grudnia br. w załączniku nr 2 do zarządzenia. Sprzeciwu do propozycji 

 nie zgłoszono. 

W dalszej kolejności z uwagi na brak dyskusji przewodnicząca poddała pod głosowanie propozycje 

autopoprawek burmistrza Zdun. Zarządzenie Burmistrza Zdun nr 305/2025 z dnia 29 grudnia 2025 r. 

stanowi załącznik nr 32. 

Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 33 do projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: przyjęcie autopoprawek do projektu uchwały w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny na lata 2026-2040 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (14) Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, 

Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Robert Marciniak 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 radnych przyjęła przedstawione autopoprawki burmistrza 

Zdun do WPF na lata 2026-2040 w całości - 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach 

„wstrzymujących się”. 

b) podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny  

na lata 2026-2040 wraz z autopoprawkami 

 W dalszej części obrad Przewodnicząca Rady Miejskiej Radna Karolina Jankowska Grzybek poddała 

pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Zduny na lata 2026-2040 wraz z przyjętymi autopoprawkami – załącznik nr 34 do protokołu. 
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Pytań, uwag do projektu uchwały w sprawie uchwalenia WPF Gminy Zduny na lata 2026-2040 

 z autopoprawkami nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała projekt 

uchwały wraz z autopoprawkami pod głosowanie. 

Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 35 do projektu uchwały. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozie Finansowej 

Gminy Zduny na lata 2026-2040 wraz z autopoprawkami 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, 

Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Robert Marciniak 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 radnych podjęła Uchwałę XXIII.192.2025 w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Zduny na lata 2026-2040 wraz  

z autopoprawkami– 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 36 do protokołu. 

Pkt. 13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok 

Przed przystąpieniem do procedury uchwalania budżetu na 2026 rok głos zabrał Burmistrz Zdun 

Miłosz Zwierzyk. Po krótce przedstawiając plan budżetu na 2026 rok oraz najważniejsze inwestycje 

zaplanowane na kolejny rok. Podziękował Radnym za dyskusja nad budżetem, która odbyła się na 

posiedzeniach komisji. Dodał, że budżet na 2026 rok to ambitny plan inwestycji, zwiększonych 

wydatków na sport, organizacje pozarządowe i oddolne inicjatywy. Wydatki na inwestycje to niemalże 

20 mln złotych. Warto dodać, że od początku kadencji pozyskałem wraz z współpracownikami ponad 

16 mln zł środków zewnętrznych. To m.in. przebudowa drogi w Perzycach, modernizacja zdunowskiego 

rynku, budowa kanalizacji i odnowienie nawierzchni asfaltowej drogi w Baszkowie to inwestycja ze 

100% dofinansowaniem z planu odbudowy. Planowane jest również, aby z wolnych środków 

budżetowych  zrealizować remonty dróg i chodników na terenie gminy. Oprócz tego po raz pierwszy 

 w 2026 roku przyznane zostaną stypendia Burmistrza Zdun dla sportowców. Na wsparcie młodych 
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sportowców przeznaczono ponad 100 tys. zł. Ponadto kwota dotacji dla klubów sportowych została 

zwiększona o 40 tys. zł z 90 tys. zł  na 130 tys. zł dla UKS-ów. Więcej środków otrzymają również 

placówki oświatowe, kulturalne i organizacje pozarządowe oraz wzrosną wydatki na małe granty oraz 

wydatki na Rady Osiedlowe. Burmistrz Zdun Miłosz Zwierzyk podziękował Radnym za rok udanej 

współpracy i merytorycznych dyskusji.  

Projekt uchwały budżetowej na 2026 r. wraz z uzasadnieniem przedłożył Radzie Miejskiej burmistrz 

Zdun w ustawowym terminie. Zarządzenie Burmistrza Zdun nr 278/2025 z dnia 14.11.2024 r.  

w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026 stanowi załącznik  

nr 37 do protokołu. Uchwała budżetowa była szczegółowo omawiana na listopadowych i grudniowych 

posiedzeniach komisji stałych. Opinie komisji stanowią załączniki nr 38. 

Opinia nr 180/2025 z dnia 19 listopada 2025 roku oraz 19 grudnia 2025 r. przedstawia się następująco: 

Komisja Rozwoju Gospodarki, Rolnictwa i Budżetu, Komisja Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej 

oraz Komisja Zdrowia, Opieki Socjalnej i Ochrony Środowiska na wspólnym posiedzeniu w dniu  

19 listopada 2025 roku oraz w dniu 19 grudnia 2025 r. analizowały szczegółowo projekt uchwały 

budżetowej na rok 2026. 

Komisje stwierdziły, że projekt budżetu Gminy Zduny na 2026 r. został opracowany zgodnie  

z zasadami określonymi w uchwale nr XL/258/10 Rady Miejskiej w Zdunach, zmienionej Uchwałą nr 

XLIV/289/10 w sprawie trybu prac nad projektem uchwały budżetowej Gminy i Miasta Zduny. 

W projekcie budżetu na 2026 rok ustalono: 

a) dochody w wysokości 50.805.720,79 zł, w tym dochody bieżące – 49.580.720,79 zł i dochody 

majątkowe – 1.225.000,00 zł, 

 b) wydatki w wysokości 51.429.712,31 zł, w tym wydatki bieżące – 45.119.514,45 zł i wydatki 

majątkowe – 6.310.197,86 zł,  

c) przychody –zaplanowane zostały w wysokości 2.500.000,00zł z tytułu zaciągniętych pożyczek  

i kredytów  na rynku krajowym, 

d) rozchody w wysokości ogółem 1.876.008,48 zł, w tym wykup obligacji w kwocie 1.200.000,00 zł 

oraz spłaty otrzymanych krajowych pożyczek i kredytów w kwocie 676.008,48 zł. 

Planowane w projekcie dochody bieżące są wyższe niż planowane wydatki bieżące. Spełniona została 

zatem zasada określona w art. 242 ust.1 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych. 

Prognozowane dochody gminy na 2026 roku są niższe o 34,05 % niż planowane dochody  

na 2025 rok wg stanu na dzień 30.09.2025 r.  
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Opracowując budżet uwzględniono podstawowe źródła dochodów własnych. Analizując planowane 

dochody własne z tytułu podatków i opłat lokalnych wynika, że dochody te planowane są na poziomie 

wyższym o 0,72 % od planowanych w 2025 r. wg stanu na koniec III kwartału 2025 r.  

Kwoty dotacji celowych z budżetu państwa na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej 

 oraz innych zadań zleconych, dotacji celowych z budżetu państwa na zadania własne, subwencji  

i udziału w podatku dochodowym od osób fizycznych i osób prawnych są ustalone w wysokościach 

wynikających z zawiadomienia dysponenta środków.  

Planowane wydatki na 2026 rok są niższe niż plan na 2025 r. o 29,98 % wg stanu na dzień 30.09.2025 

r. W 2026 r. planuje się następujące przedsięwzięcia zawarte w załączniku nr 4 do projektu budżetu 

Gminy Zduny na rok 2026: 

- Dotacja na opracowanie dokumentacji na przebudowę ulic: Kobylińska, 1 Maja, Kolejowa w 

 Zdunach oraz ulicy Granicznej w Chachalni – 400.820,00 zł, 

- Modernizacja chodników w Bestwinie – 50.000,00 zł, 

- Modernizacja chodników w Zdunach – 100.000,00 zł, 

- Modernizacja dróg gminnych (Ostatni Grosz) – 100.000,00 zł,  

- Modernizacja nawierzchni asfaltowych dróg gminnych – 50.000,00 zł, 

- Przebudowa i rozbudowa drogi gminnej w miejscowości Perzyce - etap 1 - 2.715.000,00 zł, 

- Przebudowa ulic Witosa, Młynarska i Strzelecka w Zdunach (opracowanie dokumentacji) – 

75.000,00zł, 

- Przebudowa ulicy Masłowskiego w Zdunach - opracowanie dokumentacji – 50.000,00 zł, 

- Przebudowa ulicy Zacisze w Zdunach - opracowanie dokumentacji- 50.000,00 zł, 

- Dofinansowanie zakupu radiowozu – 60.000,00 zł, 

- Rozbudowa monitoringu miejskiego -6.378,93 zł, 

- Objęcie udziałów w spółce Oświetlenie Uliczne i Drogowe sp. z o.o. w związku z realizacją zadnia 

"Budowa oświetlenia ulicznego" – 123.000,00 zł, 

- Modernizacja przestrzeni publicznej Rynku w Zdunach wraz z niezbędną infrastrukturą techniczną -

2.500.000,00 zł, 

- Budowa obiektu rekreacyjno - wypoczynkowego typu Grzybek – z Funduszu Sołeckiego Konarzew 

zostanie przeznaczona kwota 15 196,21 zł, 

- Zakup traktora do koszenia trawy - z Funduszu Sołeckiego Perzyce zostanie przeznaczona  

kwota 14 802,72 zł, 
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Zatem w 2026 r. priorytetem gminy będzie poprawa bezpieczeństwa ruchu drogowego, gdyż 58,85 % 

wydatków majątkowych przeznaczone zostanie na remont dróg, doświetlenie ulic czy przygotowanie 

dokumentacji projektowej do modernizacji dróg gminnych czy powiatowych.   

Zaplanowano wydatki na zadania obligatoryjne. Planowane wydatki na realizację zadań  

z zakresu administracji rządowej odpowiadają wielkościom planowanych dotacji.  

Radni prześledzili plan wydatków na realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w wysokości 277.800,00 zł. 

Komisja analizowała plan dochodów i plan wydatków wg klasyfikacji budżetowej. W planowanych 

dochodach założono wzrost udziału gminy w podatkach PIT i CIT o 10,64% w porównaniu do planu 

na dzień 30.09.2025 roku. W planowanym budżecie odnotowano wzrost kwoty subwencji ogólnej  

o 1.670.241,87 zł, tj. o 9,23% w porównaniu do planu na III kwartał 2025 roku. Plan dotacji celowych 

na zadania zlecone i zadania własne spadł o 38,20% w porównaniu do planu na dzień 30.09.2025r. 

Wyodrębniono również dochody z tytułu opłat i kar pobieranych z tytułu korzystania ze środowiska 

oraz wydatki na finansowanie ochrony środowiska w wysokości 3 tys. zł z przeznaczeniem  

na utrzymanie zieleni w gminie. 

W projekcie uchwały zaplanowano rezerwę ogólną oraz rezerwę celową na realizację zadań własnych  

z zakresu zarządzania kryzysowego w wysokości 99 tys. zł, a rezerwę ogólną w kwocie 60 tys. zł.  

W uchwale budżetowej na 2026 r. wyodrębniono środki stanowiące fundusz sołecki w wysokości 

241.592,26 zł. Wyodrębniono również środki dla trzech Rad Osiedli w łącznej kwocie 30 tys. zł.  

W tych wartościach zanotowano wzrost odpowiednio o 17,32% oraz 14,29% w porównaniu do planu 

wydatków w 2025 roku. 

Projekt uchwały budżetowej odpowiada wymogom zawartym w ustawie o finansach publicznych. 

Paragraf 7 projektu uchwały zawiera zakres upoważnień udzielonych przez Radę Miejską 

Burmistrzowi Zdun: 

1) zaciągania kredytów i pożyczek, o których mowa w art. 89 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 27 sierpnia 

2009 r. o finansach publicznych do wysokości określonej w § 5 niniejszej uchwały; 

 2) dokonywania zmian w budżecie do kwoty 2.000.000,00 zł, polegających na:  

a) przeniesieniach w planie wydatków bieżących między paragrafami i rozdziałami w ramach działu  

w zakresie wydatków na wynagrodzenia ze stosunku pracy;  

b) przeniesieniach wydatków majątkowych w ramach działu; 

c) przeniesieniach pomiędzy wydatkami bieżącymi, a majątkowymi w ramach działu;  
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3) przekazania uprawnień kierownikom jednostek organizacyjnych do dokonywania przeniesień 

planowanych wydatków między paragrafami i rozdziałami w ramach działu z wyjątkiem wydatków  

na wynagrodzenia ze stosunku pracy oraz wydatków majątkowych;  

4) lokowania wolnych środków budżetowych na rachunkach w innych bankach;  

5) dokonania zmian w planie dochodów i wydatków budżetu jednostki samorządu terytorialnego,  

w tym dokonywania przeniesień wydatków między działami klasyfikacji budżetowej – w celu 

realizacji zadań związanych z pomocą obywatelom Ukrainy w związku z konfliktem zbrojnym 

 na terytorium tego państwa, 

6) dokonywania zmian w planie dochodów i wydatków związanych ze:  

a) zmianą kwot lub uzyskaniem płatności przekazywanych z budżetu środków europejskich,  

o ile zmiany te nie pogorszą wyniku budżetu,  

b) zmianami w realizacji przedsięwzięcia finansowanego z udziałem środków europejskich  

albo środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 3, o ile zmiany te nie pogorszą wyniku budżetu,  

c) zwrotem płatności otrzymanych z budżetu środków europejskich.  

Komisja przeanalizowała sytuację finansową gminy z uwzględnieniem aktualnego stanu zadłużenia  

i źródłach jego finansowania.  

 Po zapoznaniu się z opiniami pozostałych komisji oraz wnikliwej analizie tematu oraz wysłuchaniu 

wyjaśnień Skarbnika Gminy Zduny Komisje Stałe nie wniosły uwag do projektu uchwały. Radni 

uważają, że kierując się odpowiedzialnością i zasadami równowagi budżetowej, budżet w przedłożonej 

formie jest realny do wykonania. Wykonanie przyszłorocznego budżetu, jak co roku, wymagać będzie 

od wszystkich osób związanych z jego realizacją wprowadzania dalszych działań oszczędnościowych, 

aby właściwie realizować gospodarkę finansową gminy.  

Natomiast na wspólnej komisji w dniu 19 grudnia 2025r. członkowie komisji zostali zapoznani  

z pozytywną opinią Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  

z dnia 8 grudnia 2025 r. zawartej w Uchwale nr SO.2.4011.179.2025 w sprawie wyrażenia opinii  

o projekcie budżetu Gminy Zduny na 2026 rok oraz w z pozytywną opinią Składu Orzekającego 

Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 8 grudnia 2025 r. zawartej w Uchwale 

 nr SO.2.4014.179.2025 w sprawie wyrażenia opinii w sprawie wyrażenia opinii o możliwości 

sfinansowania deficytu Gminy Zduny na 2026 rok.  

Po uzyskaniu wyjaśnień i zakończeniu dyskusji przystąpiono do zaopiniowania projektu uchwały 

budżetowej na 2026 rok.  
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Komisja Rozwoju Gospodarki, Rolnictwa i Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały 

 w przedmiotowej sprawie – 5 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących 

się”, na 5 członków obecnych podczas głosowania. 

Komisja Oświaty, Kultury i Kultury Fizycznej pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały  

w przedmiotowej sprawie – 5 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących 

się”, na 5 członków obecnych podczas głosowania. 

Komisja Zdrowia, Opieki Socjalnej i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały w przedmiotowej sprawie – 4 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach 

„wstrzymujących się”, na 4 członków obecnych podczas głosowania. 

W dalszej części obrad Radna Karolina Jankowska Grzybek wskazała, iż opinia Regionalnej Izby 

Obrachunkowej nr SO.2.4011.179.2025 w sprawie wyrażenia opinii o projekcie budżetu Gminy Zduny 

na 2026 rok oraz opinia Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu  

z dnia 8 grudnia 2025 r. Uchwała nr SO.2.4014.179.2025 w sprawie wyrażenia opinii o możliwości 

sfinansowania deficytu Gminy Zduny na 2026 rok są pozytywne  

Opinie były szczegółowo omówione na posiedzeniach komisji. Przekazano opinię Radnym za pomocą 

programu eSesja oraz umieszczono na BIP- załączniki nr 40 i 41. Przewodnicząca Rady Miejskiej 

wniosła, aby odstąpić od czytania opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej. Opinie są pozytywne,  

nie zgłoszono sprzeciwu do przedłożonej propozycji.  

a) autopoprawki do projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok 

Następnie Skarbnik Gminy Adam Szymczak przedstawił autopoprawki do uchwały budżetowej, 

zawarte w Zarządzeniu Burmistrza Zdun nr 305/2025 z dnia 29 grudnia 2025 r. w sprawie 

autopoprawki do projektu uchwały budżetowej na 2026 r. oraz projektu Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Zduny na lata 2026-2040 w załączniku nr 1 do tego zarządzenia. 

Załącznik nr 1 Uzasadnienie autopoprawek do budżetu na 2026 rok stanowi załącznik nr 42 

 do protokołu. Autopoprawki do budżetu na 2026 rok przedstawiały się następująco:  

1. W projekcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2026 rok wprowadza się następujące 

zmiany: 

1) § 1 otrzymuje brzmienie:         

1.  Ustala się łączną kwotę dochodów budżetu na 2026 rok w wysokości  59.677.947,85 zł z  tego :  

1) dochody bieżące w kwocie 50.692.639,04 zł,  

2) dochody majątkowe w kwocie 8.985.308,81 zł, zgodnie z załącznikiem  Nr 1 do uchwały. 

2. Dochody, o których mowa w ust. 1 obejmują w szczególności: 
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1) dotacje celowe na realizację zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych 

ustawami w wysokości 2.920.154,49 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 5 do uchwały, 

2) dotacje celowe na realizację zadań wspólnych realizowanych w drodze umów lub porozumień 

między jednostkami samorządu terytorialnego w wysokości 45.500,00 zł, zgodnie z załącznikiem nr 8 

do uchwały, 

3) środki na dofinansowanie wydatków na realizację zadań finansowanych z udziałem środków, 

 o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 w kwocie 3.762.227,08 zł. 

2) § 2 otrzymuje brzmienie: 

1. Ustala się łączną kwotę wydatków budżetu na 2026 rok w wysokości 65.060.123,63 zł, zgodnie 

 z załącznikiem Nr 2 do uchwały, z tego:  

1) wydatki bieżące w wysokości 45.717.086,68  zł, 

2) wydatki majątkowe w wysokości 19.343.036,95 zł, zgodnie z załącznikiem  Nr 4 do uchwały. 

2. Wydatki, o których mowa w ust. 1 obejmują w szczególności: 

1) wydatki na realizację zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych ustawami  

w wysokości 2.920.154,49 zł, zgodnie z załącznikiem Nr 6 do uchwały, 

2) wydatki na realizację zadań wspólnych realizowanych w drodze umów lub porozumień między 

jednostkami samorządu terytorialnego w wysokości 45.500,00 zł, zgodnie z załącznikiem nr 8  

do uchwały, 

3) wydatki na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3, 

 w części związanej z realizacją zadań jst w kwocie 3.762.227,08 zł. 

3) § 3 otrzymuje brzmienie: 

§ 3. Określa się deficyt budżetu w wysokości 5.382.175,78 zł, który zostanie sfinansowany  

z zaciągniętych kredytów i pożyczek na rynku krajowym oraz przychodami wynikającymi z rozliczenia 

środków określonych w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy. 

4) § 4 otrzymuje brzmienie: 

Określa się łączną kwotę planowanych przychodów budżetu w wysokości 7.258.184,26 zł i łączną 

kwotę planowanych rozchodów w wysokości 1.876.008,48 zł zgodnie z załącznikiem Nr 3. 

5) § 6 otrzymuje brzmienie: 

§ 6. Ustala się zestawienie planowanych kwot dotacji udzielanych z budżetu Gminy, w tym: 

1) dotacje dla jednostek sektora finansów publicznych w wysokości 2.845.756,00 zł, 

2) dotacje dla jednostek spoza sektora finansów publicznych w wysokości 2.022.000,00 zł. 

 zgodnie z załącznikiem Nr 7 do uchwały.  
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6) § 10 otrzymuje brzmienie: 

§ 11. Tworzy się rezerwy: 

1) celową na realizację zadań własnych z zakresu zarządzania kryzysowego w wysokości 

105.000,00zł; 

2) ogólną w wysokości 70.000,00 zł. 

2. Zmiany projektu uchwały budżetowej na 2026 r. wynikają: 

Zmiany projektu uchwały budżetowej na 2026 r. wynikają: 

1) wprowadza się w § 1 pkt. 2 ust 3) w brzmieniu: „środki na dofinansowanie wydatków na realizację 

zadań finansowanych z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3 w kwocie 

3.762.227,08 zł.”, 

2) wprowadza się w § 2 pkt. 2 ust 3) w brzmieniu: „wydatki na programy finansowane z udziałem 

środków, o których mowa w art. 5 ust. 1 pkt 2 i 3, w części związanej z realizacją zadań jst w kwocie 

3.762.227,08 zł.”, 

3) wprowadza się przychody w wysokości 4.758.184,26 zł wynikających z rozliczeń środków 

określonych w art. 217 ust. 2 pkt 6 ustawy oraz przelewów dokonanych z lokat z lat ubiegłych, 

4) w zakresie dochodów następuje zwiększenie planu o kwotę 8.872.227,06 zł, w tym: 

a) w dziale 750 Administracja publiczna zwiększa się plan dochodów o kwotę 94.175,41 zł  

na realizacje programu Cyberbezpieczny Samorząd, 

b) w dziale 758 Różne rozliczenia zwiększa się plan dochodów o kwotę 3.204.264,42 zł w związku  

z otrzymaniem dofinansowania ze środków Krajowego Planu Odbudowy na realizację zadania  

pn. Budowa kanalizacji sanitarnej w miejscowości Baszków Gmina Zduny - etap II, 

c) w dziale 801 Oświata i wychowanie zwiększa się plan dochodów o kwotę 339.687,25 zł 

przeznaczonych na realizację projektu dofinansowanego ze środków budżetu UE pn. Rozwój 

kompetencji i zainteresowań uczniów Szkoły Podstawowej w Zdunach. Oświata na TAK! 

d) w dziale 855 Rodzina zwiększa się plan dochodów o kwotę 124.100,00 zł w związku z otrzymaniem 

dofinansowania w ramach Programu rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 „Aktywny 

Maluch” 2022–2029, 

e) w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan dochodów o kwotę 

694 000,00 zł w związku z planowanym odliczeniem podatku VAT od inwestycji w infrastrukturę 

kanalizacyjną, 
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f) w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększa się plan dochodów o kwotę 

4.415.999,98 zł w związku z przesunięciem dotacji z roku 2025 na zadania realizowane ze środków 

Rządowego Funduszu Polski Ład oraz środków z Funduszu Przeciwdziałania COVID-19. 

5) w zakresie planu wydatków zwiększa się plan o kwotę 13.630.411,63 zł w tym: 

a) w dziale 010 Rolnictwo i łowiectwo 01095 zwiększa się plan o 119.520,00 na realizację zadania pn. 

Rozbudowa sieci wodociągowej na obszarach wiejskich w kwocie 90.000,00 zł oraz Urządzenie studni 

awaryjnej nr 3 na terenie komunalnego ujęcia wód podziemnych z otworów czwartorzędowych  

w miejscowości Ruda - wykonanie dokumentacji projektowej w kwocie 29.520,00 zł w wyniku 

przesunięcia realizacji zadania z roku 2025,  

b) w dziale 600 Transport i łączność zwiększa się plan o kwotę 3.300.916,26 zł w wyniku przesunięcia 

realizacji zadań pn. „Przebudowa chodnika przy ul. Ostrowskiej w Zdunach”; „Modernizacja 

nawierzchni asfaltowych dróg gminnych”; „Przebudowa i rozbudowa drogi gminnej w miejscowości 

Perzyce - etap 1” z roku 2025 na rok 2026, 

c) w dziale 710 Działalność usługowa zwiększa się plan wydatków o kwotę 57.000,00 zł w związku  

z rozstrzygnięciem postępowania przetargowego i planowanym zawarciem umowy na opracowanie 

projektów decyzji o warunkach zabudowy i zagospodarowania terenu, projektów decyzji o lokalizacji 

inwestycji oraz projektów decyzji ustalających lokalizację inwestycji celu publicznego dla Gminy 

Zduny, 

d) w dziale 750 Administracja publiczna zwiększa się plan wydatków o kwotę 94.175,41 zł  

na realizację projektu „Cyberbezpieczny samorząd” w związku z przesunięciem realizacji zadania  

z roku 2025. 

e) w dziale 752 Obrona narodowa zwiększa się plan wydatków o kwotę 80.000,00 zł z przeznaczeniem 

na wkład własny do projektów realizowanych w ramach  Programu Ochrony Ludności i Obrony 

Cywilnej na lata 2025-2026.  

f) w dziale 754 Bezpieczeństwo publiczne i ochrona przeciwpożarowa oraz w dziale 758 Różne 

rozliczenia zwiększa się pozom rezerw ogólnych oraz celowych o kwotę 16.000,00 zł, 

g) w dziale 801 Oświata i wychowanie zwiększa się plan wydatków o kwotę 339 687,25 zł  

z przeznaczeniem na realizację projektu dofinansowanego z budżetu UE pn. Rozwój kompetencji 

 i zainteresowań uczniów Szkoły Podstawowej w Zdunach. Oświata na TAK! 

h) W dziale 852 Pomoc społeczna zwiększa się plan wydatków o kwotę 19.000,00 zł na realizację 

zadań opiekuńczych przez organizację pożytku publicznego,  
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i) w dziale 900 Gospodarka komunalna i ochrona środowiska zwiększa się plan wydatków o kwotę 

3.981.264,42 zł z przeznaczeniem na realizację zadania pn. „Budowa kanalizacji sanitarnej  

w miejscowości Baszków Gmina Zduny - etap II” w związku z otrzymaniem dofinansowania z KPO, 

j) w dziale 921 Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego zwiększa się plan wydatków o kwotę 

łącznie o kwotę 5.442.094,00 zł na realizację zadania pn. Budowa Wiejskiego Domu Kultury 

 w Baszkowie wraz z pomieszczeniami dydaktycznymi dla Szkoły Podstawowej w Baszkowie, 

Modernizacja budynku CAS wraz z utwardzeniem terenu oraz Remont elewacji zabytkowego Ratusza 

w Zdunach w związku z przesunięciem terminy realizacji zadania z roku 2025 na rok 2026 oraz 

koryguje się plan dotacji dla organizacji pożytku publicznego,   

k) w dziale 926 Kultura fizyczna zwiększa się plan wydatków o kwotę 26.653,98 zł z przeznaczeniem 

na utrzymanie obiektów sportowych w gminie Zduny, 

l) w załączniku nr 10 zmieniono klasyfikacje budżetową wydatku dotyczącego zadania pn. „zakup 

traktora do koszenia trawy” z paragrafu 421 zakup materiałów i wyposażenia na paragraf 6060 wydatki 

na zakupy inwestycyjne jednostek budżetowych. 

Po omówieniu autopoprawek do budżetu na 2026 r., zaprezentowaniu opinii Regionalnej Izby 

Obrachunkowej i opinii Komisji Stałych Rady Miejskiej Radna Karolina Jankowska Grzybek otwarła 

dyskusję nad projektem uchwały w sprawie uchwalenia budżetu na 2026 rok wraz z autopoprawkami. 

Do dyskusji nikt się nie zgłosił. Pytań, uwag do projektu uchwały z autopoprawkami nie wniesiono. 

Ze względu na brak dyskusji prowadząca obrady zamknęła dyskusję i poddała pod głosowanie 

wniesione propozycje autopoprawek burmistrza Zdun. Radni nie wnieśli sprzeciwu na głosowanie 

łączne nad autopoprawkami do uchwały budżetowej na 2026 r. zawarte w zarządzeniu Burmistrza 

Zdun nr 305/2025 z 29 grudnia 2025 r. – załącznik nr 43. 

Wynik głosowania nad autopoprawkami stanowi załącznik nr 44 do protokołu. 

Głosowano w sprawie: przyjęcie autopoprawek do projektu uchwały w sprawie uchwały budżetowej 

na 2026 rok 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, 

Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Robert Marciniak 

 Autopoprawki wniesione do projektu uchwały budżetowej na rok 2026 zostały przyjęte jednogłośnie 

14 głosami „za”. 

b) podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok wraz  z autopoprawkami 

 W dalszej kolejności prowadząca obrady poddała pod głosowanie uchwałę w sprawie uchwały 

budżetowej na rok 2026 wraz z przyjętymi autopoprawkami (załącznik nr 45). 

Radni nie wnieśli pytań, uwag do przedłożonego projektu uchwały z autopoprawkami. 

Wynik głosowania stanowi załącznik nr 46. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok wraz  

z autopoprawkami 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, 

Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Robert Marciniak 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 Radnych podjęła Uchwałę nr XXIII.193.2025 w sprawie 

uchwały budżetowej na 2026 rok z przyjętymi autopoprawkami - 14 głosami „za”, przy 0 głosach 

„przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 47 do protokołu.  

Pkt. 14. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę nr X.75.2024 Rady Miejskiej w Zdunach z dnia 

18 grudnia 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu w 2025 

roku 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 48 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 49). Pytań, 



 

Strona | 33  
 

uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała 

projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 50. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę nr X.75.2024 Rady Miejskiej  

w Zdunach z dnia 18 grudnia 2024 r. w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Krotoszyńskiemu w 2025 roku 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (14) Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, 

Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Robert Marciniak 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 Radnych podjęła Uchwałę nr XXIII.194.2025 w sprawie 

uchwały budżetowej na 2026 rok z przyjętymi autopoprawkami - 14 głosami „za”, przy 0 głosach 

„przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 51 do protokołu.  

Pkt. 15. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu 

w 2026 roku 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 52 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 53). Pytań, 

uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała 

projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 54. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Krotoszyńskiemu w 2026 roku 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, 
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Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Robert Marciniak 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 Radnych podjęła Uchwałę nr XXIII.195.2025 w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Krotoszyńskiemu w 2026 roku - 14 głosami „za”, przy 0 

głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 55 do protokołu.  

Pkt. 16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wykonania zadania zarządcy dróg publicznych 

powiatowych na terenie Gminy Zduny w 2026 roku 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 56 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 57). Pytań, 

uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała 

projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 58. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia wykonania zadania zarządcy dróg 

publicznych powiatowych na terenie Gminy Zduny w 2026 roku 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, 

Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) Robert Marciniak 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 Radnych podjęła Uchwałę nr XXIII.196.2025 w sprawie 

przyjęcia wykonania zadania zarządcy dróg publicznych powiatowych na terenie Gminy Zduny w 2026 

roku - 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 59 do protokołu.  
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Pkt. 17. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Zduny wykonywania zadania 

zarządzania drogami powiatowymi w 2026 roku 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 60 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 61). Pytań, 

uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała 

projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 62. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia przez Gminę Zduny wykonywania 

zadania zarządzania drogami powiatowymi w 2026 roku 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (14) 

Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad Łuczak, Kornel Nowacki, 

Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, Tomasz Roszak, Michał 

Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1) 

Robert Marciniak 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 radnych podjęła Uchwałę XXIII.197.2025 w sprawie 

przyjęcia przez Gminę Zduny wykonywania zadania zarządzania drogami powiatowymi w 2026 roku – 

14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 63 do protokołu. 

Pkt. 18. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca gminy Zduny na 

Burmistrza Zdun 

Stanowisko Komisji Skarg, Wniosków i Petycji przedstawił Paweł Tkacz. Projekt uchwały był 

omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 64 do protokołu. Komisje 

wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 65). Pytań, uwag do projektu uchwały nie 

zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 66. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańca gminy Zduny na 

Burmistrza Zdun-skarga niezasadna 
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Wyniki głosowania:  ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI: 1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, 

Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Robert Marciniak 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 Radnych podjęła Uchwałę nr XXIII.198.2025 w sprawie 

rozpatrzenia skargi mieszkańca gminy Zduny na Burmistrza Zdun-skarga niezasadna - 14 głosami 

„za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 67 do protokołu.  

Pkt. 19. Podjęcie uchwały w sprawie ramowego planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 68 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 69). Pytań, 

uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała 

projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 70. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie ramowego planu pracy Komisji Rewizyjnej  

na 2026 rok 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, 

Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Robert Marciniak 
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Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 Radnych podjęła Uchwałę nr XXIII.199.2025 w sprawie 

ramowego planu pracy Komisji Rewizyjnej na 2026 rok- 14 głosami „za”, przy 0 głosach „przeciw” 

 i 0 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 71 do protokołu.  

Pkt. 20. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia ramowych planów pracy Komisji Rady 

Miejskiej w Zdunach na 2026 rok 

Projekt uchwały był omawiany na posiedzeniach komisji. Projekt uchwały stanowi załącznik 

 nr 72 do protokołu. Komisje wydały pozytywne opinie do projektu uchwały (załącznik nr 73). Pytań, 

uwag do projektu uchwały nie zgłoszono. Z uwagi na brak dyskusji prowadząca obrady poddała 

projekt uchwały pod głosowanie. Wynik głosowania jawnego imiennego stanowi załącznik nr 74. 

Głosowano w sprawie: Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia ramowych planów pracy Komisji 

Rady Miejskiej w Zdunach na 2026 rok 

Wyniki głosowania: ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, 

NIEOBECNI:1 

Wyniki imienne: ZA (14): Janusz Hyliński, Karolina Jankowska-Grzybek, Barbara Łasińska, Konrad 

Łuczak, Kornel Nowacki, Dominik Nowak, Joanna Oleszyńska-Niżniowska, Damian Otworowski, 

Tomasz Roszak, Michał Stachowiak, Bernadeta Staśkiewicz, Grzegorz Szafraniak, Paweł Tkacz, Artur 

Wiatrak 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (1): Robert Marciniak 

Rada Miejska w Zdunach w obecności 14 Radnych podjęła Uchwałę nr XXIII.200.2025 w sprawie 

zatwierdzenia ramowych planów pracy Komisji Rady Miejskiej w Zdunach na 2026 rok - 14 głosami 

„za”, przy 0 głosach „przeciw” i 0 głosach „wstrzymujących się”. 

Uchwała stanowi załącznik nr 75 do protokołu.  

Pkt. 21. Interpelacje, zapytania, udzielenie odpowiedzi na interpelacje, wolne głosy i wnioski. 

Przewodnicząca Rady Radna Karolina Jankowska Grzybek podała, że kolejna planowana sesja 

odbędzie się 28 stycznia 2026 r. o godz. 14:00 w Starej Kaflarni w Zdunach, a komisja wspólna 

odbędzie się 21 stycznia 2026 r. o godz. 13.00 w Urzędzie Miejskim w Zdunach.  

Następnie głos oddała Radnym. 
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Radna Joanna Oleszyńska-Niżniowska – „za dwa dni wchodzimy wszyscy w projekt kaucyjny, czyli 

tak naprawdę będziemy mogli oddawać zarówno szkło, jak i plastik, za co będzie zwrócona nam 

kaucja. Moje pytanie brzmi, czy mieszkańcy Zdun w związku z tym, że frakcje, które będziemy 

oddawać w formie właśnie szkła i plastiku będą znacznie mniejszej objętości? Oczywiście to trochę 

potrwa, bo wiemy, że ten system plastikowy jest już wdrażany. Ja jeszcze nie miałam plastikowej 

butelki, którą mogłabym oddać rzeczywiście do punktu. Czy jest szansa, żeby mieszkańcy liczyli na to, 

że te opłaty za te frakcje właśnie plastik i szkło w związku z wprowadzeniem systemu kaucyjnego będą 

dla nas niższe?” 

Miłosz Zwierzyk Burmistrz Zdun – „obawiam się, że tego nikt nie wie i nikt tego nie przeliczył, nie 

przewidział, jak ten system kaucyjny wpłynie na to, ile mieszkańcy będą oddawać tych odpadów 

selektywnie segregowanych w domach. Takie pytania jako EKO SIÓDEMCE oczywiście zadawałem 

już od pół roku. Ja nawet nie spotkałem się gdzieś w jakichś komunikatach ministerialnych  

jak to wpłynie na ten system. Pewnie poznamy to dopiero po pół roku, działalności. Ja jeszcze nawet  

w naszych sklepach chyba nie widziałem tych urządzeń. Pojawią się, będzie ten system, zobaczymy 

 jak to wpłynie na ilość odstawianych tych odpadów. Pewnie w połowie roku będziemy mogli  

coś powiedzieć, będziemy mieli jakieś analizy. Myślę, że tak będzie i tym bardziej, że już w miesiącu 

lipcu i sierpniu będą przygotowania w EKO SIÓDEMCE do nowego przetargu, de facto on już będzie 

pewnie ogłoszony w sierpniu na kolejny okres czy kolejne dwa lata, czy rok, to jeszcze będzie kwestią 

ustalania na jaki okres ten przetarg będzie na odbieranie odpadów. Czyli dopiero zapisy tego przetargu, 

wyniki tego przetargu pokażą jaka będzie mogła być stawka dla mieszkańców, w ogóle w jakich 

kwotach będziemy się poruszać. Więc na razie jest stawka ustalona taka jaka jest. Przez ileś lat ona 

funkcjonuje. Po poprzednim przetargu nie trzeba było jej podnosić, bo były takie sytuacje  

w ościennych samorządach, że te stawki wzrosły. W naszym związku międzygminnym one nie wzrosły 

po poprzednich przetargach. Teraz również będzie w przetargu zapis, już nie będzie dostarczanych 

pojemników od firm zewnętrznych, bo pojemniki będą kupione ze środków europejskich przez EKO 

SIÓDEMKĘ, bo jest realizowany projekt unijny na budowę kolejnych PSZOK w Krotoszynie 

 i w Cieszkowie, bo my w Zdunach mamy, w Kobylinie jest nowy, a Krotoszyn i Cieszków w EKO 

SIÓDEMCE nie skorzystały z tamtego projektu unijnego. W ramach teraz obecnego jest to budowane  

i również w ramach tego będą zakupione pojemniki, więc to będzie już oszczędność w tym kolejnym 

przetargu. No ale niestety inflacja nie jest zbyt duża, tak na poziomie 2%, więc te ceny nie rosną.  

Ale jak zachowa się rynek, tych firm w kolejnym przetargu to się okaże. Więc mam nadzieję,  

że to się wszystko gdzieś zbilansuje i nie będziemy musieli podnosić tych cen. A czy one będą niższe? 
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Nie wiem, tego nikt nie jest w stanie przewidzieć na ten moment. Chcielibyśmy płacić mniej za te 

odpady. Trudno mi powiedzieć, czy powstaną może jakieś nowe inwestycje, nowe zakłady, które 

wprowadzą konkurencję, bo to jest też problem, że jest więcej odpadów niż zakładów, które potrafią je 

przetworzyć. Przecież kiedyś to płacono za makulaturę, a teraz to nikt nie chce przyjąć tego. System 

jest nieadekwatny do tego, co mieszkańcy produkują. Więc jest jakby taki hermetyczny, zamknięty, nie 

ma tutaj wolnego rynku, niby jest, ale to jest wolny rynek, chyba sterowany i tak to należy odebrać. 

Raczej z drugiej strony, że firmy, niby jest otwarta, ale tych firm jest ograniczona ilość i ceny są dosyć 

wysokie i raczej rosną niż maleją za odbiór każdej frakcji, bo przecież były postulaty, żeby np. zbierać 

wielkogabaryty. Ogromne koszty tona, to jest tam 1500,00 zł, kiedyś to było dużo mniej. Więc trudno 

mi się wypowiadać na temat wpływu systemu kaucyjnego. My nie mamy takich analiz, prosiliśmy.  

Więc ostatnio dostałem informację, że pewnie coś będziemy mogli powiedzieć w połowie roku. Jak coś 

będziemy wcześniej wiedzieć, to oczywiście będę przekazywał, bo faktycznie takie pytania  

też zadawałem, ale nikt nie potrafił odpowiedzieć o wpływie tego. Więc myślę, że będziemy  

to monitorować i będą jakieś konkretne informacje po połowie roku, jak będziemy przygotowywać się 

do przetargu, bo wtedy jest możliwość zadziałania, bo jest umowa podpisana i stawka nie może 

zmaleć. Nawet jakby coś się zadziało, to już nie jesteśmy w stanie tego zmienić, bo są umowy 

popodpisywane. Więc do końca przyszłego roku obecne umowy z odbiorcami odpadów są podpisane, 

w połowie roku jest przygotowanie nowego przetargu i wtedy na kolejne lata będzie ustalanie nowych 

stawek czy pozostawienie tej na tym samym poziomie. No to tak jak mówię będziemy w połowie roku 

rozmawiać o tym.” 

Radna Barbarze Łasińskiej – „18 grudnia prezydent podpisał ustawę o centralnym rejestrze umów, 

który nakłada na kierownika jednostki samorządowej obowiązek prowadzenia takiego rejestru, jest 

czas do 1 lipca, bo od 1 lipca ma wejść w życie. Chciałam w tej chwili zasygnalizować tylko i 

podpytać, czy już Pan burmistrz myślał jak ten kawałek chleba samorządowego ugryźć i czy będą 

wprowadzane tam umowy, które będą podpisywane od 1 lipca? Czy jest szansa, żeby sukcesywnie 

przygotowywać te, które będą podpisywane już od początku roku?” 

Miłosz Zwierzyk Burmistrz Zdun – „oczywiście ja jestem za jawnością życia publicznego  

i tak to też wygląda. Samorządy nie mają nic do ukrycia, ale mamy co robić i nie będziemy 

wprowadzać w styczniu czy w lutym rejestru, skoro to ma być centralny rejestr. To nie jest takie proste 

wprowadzanie do rejestru, to ma być ogólnopolski jakiś system, chyba, że to będzie jakieś inne 

rozwiązanie. My musimy oczywiście u nas w urzędzie wdrożyć tą procedurę, połączyć jeszcze  

z elektronicznym obiegiem dokumentów. To już od lat o tym rejestrze były od odpowiedniej kwoty 
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umowy, które miały się znaleźć w tym rejestrze, 10.000,00 zł, później 500,00 zł i teraz nagle od zera 

złotych umowa. Więc za chwilę może się okaże, że umową również jest faktura. No więc trudno nam 

powiedzieć, tego będzie mnóstwo. To jest ogromne wyzwanie organizacyjne, czy każdy pracownik 

będzie musiał wprowadzać, bo to jest umowa, za chwilę jest aneks do umowy. To nie jest takie proste, 

tego się mnóstwo tworzy w urzędach, więc to jest ogromne dla nas wyzwanie. Dla nas nie jest problem, 

żeby to publikować, ale w jaki sposób to ma się odbyć. Ma to być jakiś centralny, czy będzie można 

 to zautomatyzować jakoś, że ten wykaz będzie sam się jakoś tworzył. Oczywiście wiemy, że takie 

przepisy weszły, miały już wcześniej wejść, ale teraz jest tak, że od zero złotych. Ja nie wprowadzę 

żadnego zarządzenia, dekretu, że wcześniej ten rejestr będzie upubliczniony. Jak ma być od 1 lipca,  

to będzie od 1 lipca, bo być może to jest dużo czasu, ale zanim my przygotujemy rozwiązania 

techniczne, no to właśnie ten lipiec nastąpi. „ 

Radna Joanna Oleszyńska-Niżniowska – „bardzo dziękuję za zaproszenie na otwarcie żłobka. Gratuluję 

tej inwestycji, bo to przepiękna inwestycja i cieszę się, że się udało ją dokończyć. Natomiast po 

wizycie Pani poseł, jakby jestem krótko samorządowcem. Natomiast przyglądając się temu,  

jak ta kadencyjność samorządów funkcjonuje wraz z kadencyjnością sejmu, zaskoczyło mnie to, że nie 

wszyscy posłowie zostali zaproszeni z naszego okręgu wyborczego na otwarcie. Oczywiście nie jest to 

moją rolą absolutnie i może nie powinnam sugerować, ale może to jest dobry moment, żeby zastanowić 

się nad tym, że rzeczywiście te środki płyną z różnych stron i może moglibyśmy być apolityczni  

po prostu.” 

Miłosz Zwierzyk Burmistrz Zdun – „ja już odpowiedziałem Pani poseł. Bardzo się cieszyłem, że po raz 

pierwszy pojawiła się od półtora roku. Tak jak mówię, współpracuję ze wszystkimi, którzy się ze mną 

kontaktują. Był pierwszy kontakt dzisiaj, ze strony Pani poseł. Mieliśmy się wymienić telefonami, ale 

nie było tej sposobności, jak się okazuje. Więc już odpowiedziałem na to pytanie Pani poseł. 

Zapraszam wszystkich, którzy chcą ze mną współpracować i którzy się ze mną kontaktują i tak też było 

na otwarciu żłobka.” 

Innych pytań w tym punkcie nie zgłoszono.  

Pkt. 22. Zamknięcie obrad. 

Z uwagi na wyczerpanie porządku obrad Przewodnicząca Rady o godz. 15:47 zamknęła obrady  

XXIII sesji Rady Miejskiej. Dziękując za udział w sesji.  

  

 Przewodnicząca  

Rady Miejskiej w Zdunach  
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Karolina Jankowska - Grzybek  

Protokół sporządziła: 

mgr Barbara Fornal  

Inspektor ds. obsługi RM 

 

 


